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CHIMIE 7
On donne :

e Carbone : Mc =12 g.mol”;
e Hydrogéne : My =1 g.mol”
e Brome: Mo =16 g.mol”

e Brome : Mz, =65,5g.mol”

Soit un acide carboxylique A de masse molaire M= 60g .

1- Determiner sa formule semi et son nom.

2- On prepare une solution S de dae A en faisant dissoudre m= 30 g de A dans un

volume d’'eau Va=0,5L .

a- Ecrire 'équation de la réaction de dissolution de A dans I'eau.
b- Calculer la concentration molaire CA de la solution obtenu
C

ions H* dans la solution S.

d- On fait agir 250 cm® de la solution S sur un excés de Zinc.Ecrire 'équation
de la réaction et calculer la masse de Zinc consommeée par la réaction.

3- Ecrire la réaction de decarboxylation de I'acide A en précisant les conditions

experimentales.

4- On fait agir 'acide A sur un alcool B , on obtient alors un composé C de formule

brute CsH1002 a chaine non ramifié.

a- Ecrire I'équation de la réaction en precisant le nom, la formule semi

developpée des composés B et C.

b- Ecrire 'équation de I'oxydation menagé de B. en précisant les noms des

produits obtenus.

Sachant que le taux d’ionisation de A est de 33 % , calculer la molarité des




PHYSIQUE

EXERCICE N°1: (5 points)
Un cycliste se déplace sur une piste demi circulaire ( figure-1-) de rayon R= 100 m avec
une vitesse de valeur constante 12 m.s™ . Il part & I'origine des dates du point A pris
comme origine des espaces.On prendra pour sens positif le sens du mouvement.

1- Quelle est la nature exacte du mouvement du cycliste ? Justifier.

2- Donner I'expression de son abscisse curviligne S(t) .

3- Calculer sa vitesse angulaire.

4- Calculer sa periode.

5- Calculer la date de I'instant tc a laquelle il atteint le point C.

6- Calculer la valeur de son accélération

.
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EXERCICE N°2

Deux mobiles M4 et M, sont en mouvement rectiligne uniformement varié selon le
repere (A , i ) (figure —2-)

I- a l'origine des dates, le mobile M4 part du point A avec une vitesse nulle, Le mobile
M, part du poin C avec une vitesse de valeur 50 m.s™ .

1- Le mobile M4 parcourt successivement les trajets AB =20 m et BC =60 m en
2 s chacune.
a- Déterminer I'accélération ai; du mobile My sur le trajet AC.
b- Donner son équation horaire.
c- Calculer la valeur de sa vitesse a son passage par le point C.

2 -Sachant que le mobile M2 rencontre le mobile M4 au point B avec une vitesse nulle
a- Déterminer I'équation horaire du mobile My .
b- Déterminer a l'instant t{=1s sa position et la valeur de son vecteur vitesse .
c- Representer le vecteur vitesse et le vecteur accélération a l'instant t1=1s.
d- Déterminer les phases du mouvement du mobile My sur l'intervalle de temps
[0, 4s]
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